

国务院18个督查组分赴地方开展实地督查

据新华社北京7月17日电 按照国务院第四次大督查总体安排,在各地开展全面自查的基础上,7月16日,国务院派出18个督查组,分赴天津、内蒙古、湖北等18个省(区、市),对贯彻落实党中央、国务院重大决策部署情况开展实地督查。

这次实地督查围绕中央经济工作会议部署和《政府工作报告》提出的目标要求,对各地贯彻落实重点工作、量化指标任务和各级政府承诺事项等情

况进行面对面对表。同时,聚焦5个方面开展重点督查:一是督查深化“放管服”改革政策措施落实情况,对“办理企业登记注册”“建设项目开工许可”“不动产登记”等营商环境重要指标开展调查;二是督查降低企业成本政策措施落实情况,尤其是今年再减税降费1万亿元政策措施落实情况,对部分企业原始支出费用进行调查;三是督查推动“双创”培育发展新动能政策措施落实情况;四是督查中央预算内投资项目建

设情况和促进民间投资、外商投资政策措施落实情况;五是督查异地就医住院费用直接结算、医疗联合体建设和发展医养结合等社会领域改革举措推进情况。

从7月15日起至实地督查结束前,国务院各督查组统一在实地督查地区天津、河北、山西、内蒙古、吉林、黑龙江、江苏、浙江、山东、河南、湖北、湖南、广东、重庆、贵州、云南、陕西、甘肃开通督查热线电话。

习近平主持召开中央财经领导小组第十六次会议强调

加快建设开放型经济新体制 营造稳定公平透明的营商环境

新华社北京7月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经领导小组组长习近平7月17日下午主持召开中央财经领导小组第十六次会议,研究改善投资和市场环境,扩大对外开放问题。习近平发表重要讲话强调,要改善投资和市场环境,加快对外开放步伐,降低市场运行成本,营造稳定公平透明、可预期的营商环境,加快建设开放型经济新体制,推动我国经济持续健康发展。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经领导小组副组长李克强,中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经领导小组副组长高丽出席。

会议分别听取了国家发展改革委关于外商投资准入负面清单管理、商务部关于推动贸易平衡和中美双边投资有关问题、人民银行关于完善人民币汇率形成机制和扩大金融业对外开放的汇报。领导小组成员进行了讨论。

习近平在讲话中指出,我们提出建设开放型经济新体制,一个重要目的就是通过开放促进我们自身加快制度建设和法治建设,改善营商环境和创新环境,降低市场运行成本,提高运行效率,提升国际竞争力。外商投资推动了资源合理配置,促进了市场化改革,对我国经济发展发挥了重要作用。推进供给侧结构性改革,实现经济向更高形态发展,跟上全球科技进步步伐,都要继续利用好外资。要加快放开养老、建筑设计、会计审计、商贸物流、电子商务,以及一般制造业和服务业等竞争性领域对外资准入限制和股比限制。要尽快在全国推行自由贸易试验区试行过的外商投资负面清单。

习近平强调,要加快统一内外资法律法规,制定新的外资基础性法律。要清理涉及外资的法律、法规、规章和政策文件,凡是同国家对外开放方向和大原则不符的法律法规或条款,要限期废止或修订。外资企业准入后按照公司法依法经营,要做到法律上平等、政策上一致,实行国民待遇。北京、上海、广州、深圳等特大城市要率先加大营商环境改革力度。要清理并减少各类检查和罚款,建立涉企收费目录清单制度,严禁越权收费、超标收费、自设收费项目、重复收费,杜绝中介机构利用政府影响违规收费,行业协会不得强制企业入会或违规收费。

习近平指出,产权保护特别是知识产权保护是塑造良好营商环境的重要方面。要完善知识产权保护相关法律法规,提高知识产权审查质量和审查效率。要加快新兴领域和业态知识产权保护制度建设。要加大知识产权侵权行为惩治力度,让侵权者付出沉重代价。

(下转第四版)



我国上半年 GDP 同比增长 6.9%

这是河北省一家玻璃生产企业自动化生产线(3月26日摄)。

7月17日,国家统计局发布数据,初步核算,今年上半年我国国内生产总值(GDP)同比增长6.9%。

上半年居民收入同比实际增长7.3%,增幅再次“跑赢”GDP增速。

新华社记者 朱旭东 摄 (相关报道见今日第四版)

打赢脱贫攻坚翻身仗

强化督促检查 加快转型发展

“一针一线”绣出脱贫攻坚新画卷

——我市凝心聚力推进脱贫攻坚综述

今年全国“两会”期间,习近平总书记就脱贫攻坚要“下一番‘绣花’功夫”的新要求,为正在决胜脱贫攻坚关键期的鹰城指明方向,鼓舞着全市干部群众。今年以来,市委、市政府带领全市人民,以问题为导向,进一步强化领导、压实责任,统筹推进、精准施策,创新机制、强力推进,改进作风、动真碰硬,发动广大党员、干部、群众撸起袖子、扑下身子,苦下“绣花功夫”,“一针一线”绣好鹰城脱贫攻坚新画卷。

以“绣花”功夫抓整改

“绣花”是一个精细活,成于细,贵在

舞钢市积极搭建实用技术学习平台

建设“乡村e站” 助力精准扶贫

本报讯(记者杨坤坤)7月17日,在舞钢市庙街乡曹庄村“红色网络教育家园”电子阅览室,该市科协工作人员在为村民及科普信息员详细讲解“乡村e站”的界面操作。村民感慨地说:“有了‘乡村e站’,今后学技术、找专家,种庄稼、问农事,可就方便多了。”

“科普中国·乡村e站”是中国科协“科普中国·实用技术助你成才项目”的线下推广平台,是农村信息化建设的重要内容之一,由科普惠农服务站、科普信息员、传播显示屏等一站、一员、一屏组成,旨在依托良好的网络环境和强大的系统后

台专家团队,借助农业科普“110”服务体系、科普报刊、科普图书等,为农民搭建实用技术学习平台、远程互动培训平台、即时信息查询平台、农村电商创业平台、专家在线服务平台等农村科普综合服务体。

今年以来,舞钢市委组织部、舞钢市科协根据群众的实际需求,借助遍布城乡的党员群众综合服务中心“红色网络教育家园”主阵地优势,加大投入力度,将“科普中国·乡村e站”建设植入红色网络阵地,助力精准扶贫。目前,该市已有38个行政村建成“科普中国·乡村e站”。

研究解决,全面推进整改。

全市组织市、县、乡、村四级进行拉网式、地毯式自查,针对国家和省指出的个性问题、共性问题、系统问题和全市脱贫攻坚成效考核梳理出的问题、市督查巡查发现的问题等,先后建立问题清单与整改台账14个,共386项问题,全部纳入整改工作。

抢先抓早,快马加鞭,全市上下一鼓作气。市委、市政府主要领导不分白天黑夜,不分节假日,进村入户走访调研,检查指导脱贫攻坚工作。市委书记胡奎、市长周斌先后40余次到脱贫攻坚工作联系点及其他贫困地区明察暗访,其他市领导也纷纷深入贫困村、村蹲点督导、问诊把脉。全市建立市县扶贫会商例会制度,每两天召开一次由各县(市、区)主管副职和扶贫办主任参加的会议,专题梳理、研究、会商整改推进过程中遇到的突出问题。

据统计,近期市领导调研扶贫400余人次,覆盖了有脱贫任务的所有乡镇。

通过检查督导,短板不断补齐,压力连续传导,动能进一步激发。全市各县(市、区)紧盯整改时间节点,坚持重点整改、全面整改与系统整改相结合,靶向治疗,对症下药,做到每个问题都有清单、有台账、有整改措施、有具体责任人、有整改

时限、有督办、有反馈,真正做到整改一个、核查一个、销号一个。目前,386项问题已全部整改销号。

通过调研督导,全市精心部署,全域统筹布局产业发展、基础设施、公共服务、医疗保障等,为脱贫攻坚精准谋划“路线图”,也进一步推动了各项扶贫政策和项目资源落地到户到人见实效。

以“绣花”功夫谋创新

近年来,我市一直在不断努力走出一条具有平顶山特色的扶贫开发新路子。市委、市政府将主要精力放在群众脱贫增收上,进一步用好“绣花针”,不拘一格谋创新。

今年夏天,鲁山县熊背乡大年沟村的血桃再次售罄一空。据该村村委会主任闫文杰介绍,大年沟村血桃种植已有百年历史,他们在当地相关部门的帮助和支持下,因地制宜,加大对血桃产业的扶持力度,并探索实施“互联网+合作社+扶贫”发展模式,利用互联网积极推介,凸显品牌效应,提升了产品形象,血桃零售价从以前的每公斤4元跃升到10元。如今,全村种植血桃2400多亩,种植户占全村农户的80%。

(下转第八版)



全市重点项目建设整体进展顺利

上半年实现时间任务双过半

本报讯(记者韩江法)7月17日,市政府项目办负责人介绍,今年上半年,全市重点项目建设高于时序进度,实现了时间过半任务过半的目标,项目整体进展顺利。

今年,全市安排第一批市重点建设项目352个,总投资2135.1亿元,年度计划完成投资600亿元;上半年完成投资395亿元,占全年计划投资的65.8%。

分建设阶段情况:计划开工项目116个。上半年完成投资72.7亿元,占全年计划投资的40.5%。其中,河南冠牌公司年加工30万吨不锈钢材项目、平寨公司住宅钢结构产业基地、亨达电气设备有限公司年产12000台(套)智能型高低压成套输配电设备建设项目、河南华拓电力设备有限公司华拓电力科技园项目、平顶山生活垃圾焚烧热电联产项目

等75个项目开工建设。

计划建成项目83个。上半年完成投资97.1亿元,占全年计划投资的72.6%。其中,京瑞现代农业生态园项目、隆鑫工业园出口装配线建设项目、河南宏宇硅微粉有限公司年产15万吨耐火材料项目、平顶山金灿机械制造有限公司高低压自动配电设备等10个项目已经建成。

续建项目153个。上半年完成投资225.1亿元,占全年计划投资的65.9%。河南康龙集团现代农业示范园暨农产品仓储物流建设项目一期建成,二期主体正在建设。平顶山中兴科技产业园展示中心主体完工,正在进行内部装修,固网终端项目已正式投产,智慧园厂区厂房土建施工已出地面。郑万高铁平顶山段、河南中材环保有限公司高端环保装备产业化基地等项目也都按时序进度进行建设。

完成年度目标比例最高的舞钢市,已完成投资近65亿元,占年度目标的78.5%。湛河区、宝丰县、高新区年度投资目标均完成60%以上。

各县(市、区)重点项目上半年完成投资表

县(市、区)	项目个数	占年度目标比例
舞钢市	38	78.50%
湛河区	27	66.30%
宝丰县	46	64.90%
高新区	24	60.60%
鲁山县	38	59.60%
叶县	47	59.30%
新城区	21	57.60%
新华区	21	57.20%
卫东区	21	56.80%
郟县	48	55.50%
石龙区	11	53.00%
跨县区项目	10	38.70%

在各行业中,农业项目完成投资占年度目标比例最高,完成投资27.2亿元,占年度目标的87.1%。社会事业项目完成投资占年度目标比例最低,仅占35.9%,主要原因是:市第一人民医院新院区(含市儿童医院)等部分社会事业重大项目未开工建设,导致整体投资未达到时序进度,市中医院新院区等项目近期才开工建设,还未形成施工高潮。

各行业重点项目上半年完成投资表

行业	个数	占年度目标比例
农业项目	20	87.10%
城建项目	100	65.90%
服务业项目	49	65.00%
工业项目	117	56.60%
能源项目	32	56.00%
交通项目	19	46.00%
社会事业项目	15	35.90%

重大项目建设在线

强化督促检查 加快转型发展

平顶山日报社助力脱贫攻坚 农副产品信息免费发布(之四)

助力脱贫攻坚 我们在行动



平顶山日报社助力脱贫攻坚,在《平顶山日报》《平顶山晚报》和新媒体矩阵免费发布时令生鲜农副产品信息,并依托中国报商联盟和河南省报业冷链宅配联盟,运用同城物流配送队伍,开展“网上订购、网下配送”,帮助贫困地区贫困户销售时令生鲜农副产品。同时,也呼吁社会各界踊跃采购、品尝,加入“献爱心、助脱贫”行列,汇聚起打赢脱贫攻坚战的磅礴力量。关注平顶山日报社发行配送微信公众号并提交订单,享受市区范围内送货上门服务。我们还将适时推出“献爱心、体验采摘”活动,敬请关注。

助力脱贫攻坚,邀您一起参与。欢迎社会各界为我们提供更多贫困村时令生鲜农副产品信息,联系电话:0375-4996877 8980198。

叶县刘文祥村黑李丰收了

时下,叶县辛店镇刘文祥村种植的黑李已经成熟并喜获丰收。黑李,原产于美国,含有丰富的蛋白质、脂肪、碳水化合物、钙、磷、铁、胡萝卜素、抗坏血酸、钾、钠、镁等营养成分,具有活血生津、消渴引饮、祛痰利尿、美容养颜等作用,是九大黑色健康食品之一,被誉为“21世纪的保健水果”。刘文祥村是省级贫困村,近年来,该村依托丰富的荒山荒坡资源,借助国家的相关扶持政策,以林果业作为脱贫抓手,黑李种植面积3000余亩,目前正值盛果期。刘文祥村种植的黑李味甜爽口,肉厚汁多,品质上乘,欢迎社会各界踊跃采购、品尝。

服务电话:13592153039 8980198

